昨日,省政府新闻办召开"贯彻落实党的十九大精神"新闻发布会,邀请省委组织部有关负责同志解读省委办公厅印发的《关于进一步加强农村村级党组织建设的若干意见》。为把中央、省委关心关爱基层干部的部署要求落到实处,文件提出了一系列含金量比较高的政策措施。

# 村支书工资不低于村民人均收入两倍



#### 不能随便向村里派任务下指标

《意见》要求全面实行村级工作事务清单管理制度,凡属县级人民政府及其职能部门、乡镇人民政府职责范围内的事项,不得转嫁给村,不得以行政命令的方式向村派任务、下指标;对各级确需委托村协助办理的事项,按照"权随责走、费随事转"的原

则或通过政府购买服务的方式办理, 真正为村级组织减压松绑,创造良好 工作条件。

在今年实现县域范围内平均每村每年财政补助不低于9万元的基础上,建立村级组织运转经费正常增长机制,每3年调整一次保障标准,

让村干部有钱为群众办事服务。

文件还提出,加大对村干部的教育培训力度,结合实际分区域建立一批功能各异、特色鲜明、务实管用的村干部示范教育基地,完善培训基地功能,为村干部提高综合素质和致富带富能力搭建学习平台。

# 建立财政和村集体补助在职村干部养老保险机制

《意见》对村党组织书记和其他 "两委"成员的报酬进行了明确,村 党组织书记每年报酬总和不低于所 在县(市、区)上年度农村居民人均 可支配收入的两倍,村委会主任、其 他村"两委"班子主要成员基本报 酬,一般不低于村党组织书记基本报 酬的70%、50%。文件还提出,实行村 干部定期健康查体制度,所需经费由 县乡财政保障。

加大从优秀村干部中选拔乡镇

(街道) 机关事业单位工作人员力度,县(市、区)补充乡镇机关公务员、事业编制人员,要拿出一定比例,按照规定的标准条件和程序步骤,面向优秀村干部招考(聘);根据工作需要,注重从优秀村干部、大学生村官中选拔乡镇领导干部,进一步拓宽农村干部成长空间。文件还提出,省里每3年、市里每2年、县(市、区)每年推选宣传一批"富民强村好支书",并优先推荐为各级党代表、人大

代表、政协委员人选,优先推荐为各级优秀共产党员、劳动模范,让干得好的有地位、有荣誉。

建立财政和村集体补助在职村干部养老保险机制,采取财政补贴、集体补助、个人缴费相结合的办法,为符合参保条件的村党组织书记和村委会主任办理居民养老保险,财政补贴和集体补助总和平均每人每年不低于2800元,专项用于提高个人缴费水平。 (新华)

# 教育部加强高校思想工作:

# 每校至少配 2 名心理教师

教育部近日印发《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》(以下简称《实施纲要》)。《实施纲要》要求,大力促进心理育人,按照师生比不低于1:4000配备心理健康教育专业教师,每校至少配备2名专业教师

《实施纲要》明确,基本原则是坚持育人导向,突出价值引领。坚持遵循规律,勇于改革创新。坚持问题导向,注重精准施策。坚持协同联动,强化责任落实。

《实施纲要》要求,扎实推动实践育人,分类制订实践教学标准,适

度增加实践教学比重,原则上哲学社会科学类专业实践教学不少于总学分(学时)的15%,理工农医类专业不少于25%。《实施纲要》要求,大力促进心理育人。加强知识教育,把心理健康教育课程纳入学校整体教学计划,组织编写大学生心理健康教育示范教材,开发建设《大学生心理健康》等在线课程,实现心理健康知识教育全覆盖。按照师生比不低于1:4000配备心理健康教育专业教师,每校至少配备2名专业教师。

《实施纲要》还要求,全面推进资助育人,在奖学金评选发放环节,

全面考察学生的学习成绩、创新发展、社会实践及道德品质等方面的综合表现,培养学生奋斗精神和感恩意识。在国家助学金申请发放环节,深入开展励志教育和感恩教育,培养学生爱党爱国爱社会主义意识。在国家助学贷款办理过程中,深入开展诚信教育和金融常识教育,培养学生法律意识、风险防范意识和契约精神。在勤工助学活动开展环节,着力培养学生自强不息、创新创业的进取精神。在基层就业、应征入伍学费补偿贷款代偿等工作环节中,培育学生树立正确的成才观和就业观。

# 喝王老吉能延长 10%的寿命?

专家:没科学依据

"国家 863 计划研究结果表明,喝王老吉可延长寿命大约 10%。"昨日,广药集团董事长李楚源在出席《财富》国际科技头脑风暴大会时这样表示。该说法引发众多网友热议。除了"延长寿命"引发争议外,还有一个细节值得玩味。据广药集团官网透露,在李楚源宣布完上述研究成果后,得到了华大基因首席执行官尹烨等嘉宾的点赞认同及全场掌声。对此,尹烨在微博回应称,"礼节性点头都被炒作。虽然也喝王老吉,但不代表认可此结论。关于人类寿命延长是综合课题,迄今

为止没有任何单一因素能形成如此显 著的差异。"

那么作为一款凉茶饮料,王老吉是否有延长人类寿命的相关依据?业内人士指出,没有看到研究成果之前,谁也不敢保证它能延长寿命。目前国内也没有任何一款饮料具有延长寿命的功效。不拿出科学依据,这种说法就是不对的。王老吉这类凉茶饮料中成分中含有大量糖分,也并非传统意义上的凉茶。到底做了一个什么实验能证明延长10%的寿命?这个说法不具备科学性。 (中新)

# 外交部:必须保护清白 运动员合法权益

国际奥委会执委会 5 日决定,禁止俄罗斯代表团参加将于 2018 年举行的平昌冬奥会,邀请符合条件的运动员以"来自俄罗斯的奥林匹克运动员"身份参加个人或集体项目,任何仪式不会出现俄罗斯国旗和国歌。

中国外交部新闻发言人耿爽 6 日在例行记者会上表示,中方注意 到有关报道,中国政府一贯坚持反 对使用兴奋剂的立场。同时中方也 认为,必须保护所有"干净"运动员 的合法权益,维护体育运动的公平 和纯洁。 (中新) 数读



# 820万人

12月6日,2018届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议在京召开,教育部党组成员、副部长林蕙青出席会议并讲话。会议强调,促进高校毕业生多渠道就业创业,努力实现更高质量和更充分就业。

林蕙青指出,高校毕业生就业事关广大学生及其家庭切身利益,事关社会主义现代化建设,事关社会和谐稳定。2018届全国普通高校毕业生预计820万人,就业创业工作面临复杂严峻的形势。 (中新)

## 85%

"中国制造"已席卷全球市场,并已占据无法动摇的一席之地。奥地利《标准报》12月5日报道称,根据欧盟统计局统计数据,中国是欧盟玩具市场最大出口国,占据欧盟85%的市场份额。中国香港和越南分别位列第三、第四。

### 665元

自 2018 年 6 月 6 日起,上海 迪士尼度假区的上海迪士尼乐园 将采用三级票价结构,分别为:平 日、高峰日和假期高峰日。上海迪 士尼乐园的平日门票价格为 399 元人民币。需求较高的高峰日(包括暑假、周末和大部分节假日)的 门票价格为 575 元人民币。需求 更高的两个假期高峰日(即春节 和国庆节假日)的门票价格为 665 元人民币。 (中新)

#### 26家

西成高铁开通运营后,西安省会高铁城市"朋友圈"新增成都、重庆两个重要成员。西成高铁的开通为以西安为中心的大"米"字型高铁网写下浓墨重彩的"一撇"。

此外,西安局集团公司与西安市旅游局等单位合作,打造"高铁+旅游"模式,旅客在2018年3月底前,可持西成高铁车票在西安26家景区(大唐芙蓉园、曲江寒窑遗址公园、西安城墙、广仁寺、半坡博物馆等)享受半价游西安折扣优惠。 (中新)